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 سفر در اتاق تحریر
استر؛  پل 
نویسنده هفتاد 
ساله آمریکایى، 
کشور  در 
ه  یسند نو ما 
شناخته شده اى 
است و تاکنون 
عناوین مختلفى 
از این نویسنده، 
به چاپ رسیده 
که «سفر در اتاق 
تحریر» یکى از 
آن هاست؛ رمانى نه چندان بلند که مخاطب 
بیش از هرچیز در مواجهه با آن درگیر فرم 
ساختارى اثر مى شود. تمام ماجرا ظرف یک 
روز و در یک اتاق کوچک اتفاق مى افتد: اتاقى 
که براى آقاى بلنک درنظر گرفته شده و این 
پیرمرد از کارافتاده در آن تحت نظر است و 
دقیقا همین نظارت است که نوع و زاویه روایت 
را تعریف مى کند. آنطور که مشخص است 
آقاى بلنک، یک مامور امنیتى بازنشسته است 
که به خاطر جرائم و جنایت هاى مختلفى 
در طول خدمت، بازداشت است و نکته قابل 
توجه اینکه تمام پرسنل بازداشتگاهى که در 
آن به سر مى برد، از نیروهاى سابقِ خود او 
بوده اند و هرکدام به نوعى از قبَل تصمیمات 
و گزارش هاى او، متحمل خسارت هاى 
جبران ناپذیرى شده اند. این نکته نیز ناگفته 
نماند که آقاى بلنک، علاوه بر ناتوانى هاى 
جسمى، دچار فراموشى است؛ فراموشى که 
به دلیل خوراندن داروهاى شیمیایى به او، 
ایجاد شده و این موضوع، یکى از ارکان مهم 
داستان را تشکیل مى دهد. توصیف گرى 
دقیق که در تشریح اجزاء، اجسام، لباس ها، 
لوازم التحریر و ... داخل اتاق به کار گرفته 
شده، این «سفر در اتاق تحریر» را به سفرى 
عینى براى مخاطب تبدیل مى کند. نوع 
شخصیت پردازى ها مبتنى بر توضیح قبلى و با 
تکیه بر عنصر ابهام و فراموشى، روند داستان را 
به شیوه اى معماگونه پیش مى برد و مخاطب 
را به رمزگشایى هاى پیوسته و تشخیص 
ارتباط شخصیت ها و ماجراها وامى دارد.

نکته قابل توجه دیگرى که در دل این رمان با 
آن مواجه مى شویم، داستان جالبى است که 
آقاى بلنک آن را مى خواند؛ داستان سرگذشت 
یک مامور امنیتى زندانى که از او خواسته شده 
گزارشى مبسوط از مراحل ماموریت خود ارائه 
کند. این گزارش که به نوعى مشابهت هایى به 
سابقه شخصیت اصلى رمان دارد، یک جایى 
متوقف مى شود و پزشک از آقاى بلنک 
مى خواهد که مطابق با حدسیات خود، این 
داستان را تکمیل کند؛ داستانى که بخشى از 
یک رمان است و پیرمرد از خواندن بخش هاى 
پایانى آن محروم مانده است. داستان با 
دیدارها و طرح معماها و رمزگشایى هاى 
متعدد پیش مى رود؛ اما جالب است که در 
اواخر کتاب، آقاى بلنک خواندن رمانى را 
آغاز مى کند که فنشاو –یکى از ماموران 
سابق خودش- آن را نوشته و آغازبخش آن، 
تکرار صفحات ابتدایى همین رمان «سفر در 
اتاق تحریر»است؛ یعنى گزارشى از اتفاقات و 
احوالات آقاى بلنک در آغاز روز جارى. پل 
استر با استفاده از این فرمِ مدور که البته با 
توضیحاتى از فنشاو، تکمیل مى شود، علاوه 
براینکه به معماگونگى رمان خود مى افزاید، 
سوالات جدیدى را در ذهن مخاطب ایجاد 
مى کند. آنچه مسلم است؛ آقاى بلنک به دلیل 
جرائمى که مرتکب شده -اگرچه هنوز در 
دادگاه حضور نیافته و حکمى براى او صادر 
نشده- در حال نوعى تقاص پس دادن است؛ 
آن هم از نوع  افتادن روزمرگىِ تکرارشونده 
و بى نتیجه که خوردن قرص هاى شیمیایى 
برایش ساخته است. به تعبیر فنشاو: «...

تا موقعى که توى اتاق با پنجره  بسته و در 
قفل شده بماند، هیچ وقت نمى تواند بمیرد یا 
ناپدید شود و هیچ کارى از دستش برنمى آید 
جز کارهایى که من روى این صفحه 
مى نویسم. جمله آخر فنشاو، بعد دیگرى را 
به داستان مى دهد: آقاى بلنک در داستان 
فنشاو، گیر افتاده و او دارد تقاص کارهاى 
رئیس سابقش را اینگونه پس مى گیرد؛ اما 
آیا مسئولیتِ شکنجه مامور امنیتىِ مجرم 
را به یک نویسنده سپرده اند؟ یا اینکه باید به 
طور کلى ماجراى آقاى بلنک و آن اتاق را به 
ذهن فنشاو محدود بدانیم؟ دراین صورت، 
چه بسا خودِ فنشاو هم شخصیتى ذهنى باشد

 که...
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مسابقه گروه نوازى کُرالپرونده مختومه به جریان مى افتدسوءتفاهمى براى لیلا حاتمى

نمایش پرونده مختومه به کارگردانى سامان باطنى در تماشاخانه مشایخى 
تا 19 آبان ساعت 19 به روى صحنه مى رود. در این نمایش: علیرضا 
سخنور، بابک بهروزى، نسیم پورسلیم، بابک محمودزاده، پوریا عباسپور و 
آرمین فرامرز به ایفاى نقش مى پردازند. در خلاصه این نمایش آمده است 
که بیست سال پس از مرگ قاضى فالکون ایتالیا هنوز این حادثه را از یاد 
نبرده است. قاضى جیووانى فالکون به همراه دوست صمیمى و همکارش 
قاضى پائولو بورسلینو بر آن بود سازمانى شبیه اف بى آى در جهت نابودى 

مافیا در ایتالیا ایجاد کند. 

تازه ترین خبرها از فیلم سینمایى «سوء تفاهم» به کارگردانى احمدرضا 
معتمدى نشان از حضور جمعى از بازیگران سرشناس سینما در این پروژه دارد.

این فیلم محصول موسسه اوج و اثرى پربازیگر است و خبرهاى منتشر شده 
حکایت از حضور طناز طباطبایى، بهرام رادان، لیلا حاتمى، صابر ابر  همچنین 
اکبر عبدى در آن دارد.همچنین از جمله عوامل پشت صحنه «سوءتفاهم»  نیز 
مى توان به کیوان مقدم (طراح صحنه) و پیمان شادمان فر (مدیر فیلمبردارى) 
اشاره کرد. این فیلم که موضوعى اجتماعى دارد، به زودى کلید مى خورد و 

براى نمایش در سى و ششمین جشنواره ملى فیلم فجر آماده خواهد شد.  

جمعى از هنرمندان سرشناس موسیقى از جمله نیما رمضان، آرش سعیدى، بابک 
صفرنژاد، پدرام نیک نفس، امیرعلى طاهرى و سیاوش امامى، مسابقه اى را با حمایت 
آموزشگاه «کُرال» تدارك دیده اند که در آن براى اولین بار، مهارت هاى گروه نوازى در 
سبک پاپ راك آموزش داده مى شود و در آخر به برنده، جایزه نقدى تعلق مى گیرد. این 
مسابقه که با همراهى آموزشگاه «کُرال» برگزار مى شود، با هدف ارتقاى مهارت هاى 
نوازندگى و گروه نوازى خوانندگان برگزار مى شود.علاقه مندان تا پانزدهم آبان مى توانند 
نمونه آثار خود را که به صورت ویدئوهاى یک دقیقه اى از نوازندگى یا بداهه نوازى خود 

ضبط کرده اند، از طریق تلگرام به شماره 09025568413 ارسال کنند . 

موسیقىتئاترسینما

اگزوتیسم فرهنگی
نگاهی به رویکرد سلبریتی هاي دنیاي هنر در فضاي مجازي:

حکایاتی ازاین دست، وصف شنبه بازار فضاي 
مجازي است، بازاري داغ و رنگارنگ که نه 
اسنوبیسم و نوکیسگی مى شناسد و نه بعضاً 
اصالت و ریشه و... و «داس به دست» به جان 
تصویر ذهنی مخاطبان از هر هنرمندي 
می افتد؛ البته بازاري که همواره باید سرپا باشد 
تا انعکاس افکار پوچ برخی از سلبریتی ها را از 
آن دریافت کرد، چه در قالب اشِراف نداشته بر 
جزئى ترین مسائل آکادمیک مرتبط با فعالیت 

هنرى شان و چه در قالب تظاهرهاي ناشیانه، 
غلط هاى املایی یا حتی خودفروختگی 

فکري.
این نوع رویکردها، استعاره اى از معناى واقعی 
اگزوتیسم است و نه به معناي دقیق آن. 
درواقع در اینجا اگزوتیسم به مفهوم تمایلی 
براي نوعی دیگر دیده شدن است، همان 
چیزي که از پشت قاب گوشی هنرمندان ما 
نیز اتفاق می افتد: مجري تلویزیون که هم زمان 

مفسر علوم سیاسی، اقتصادي، اجتماعی و... 
است، بازیگر سوخته اى که به مثابه گون، از 
نسیم مى پرسد که امروز روز اصلاحات است 
یا روز اصول؟! شاعر بی شعري که با بدعت هاى 
نمایشی و بی منطق شعور مخاطب را به بازي 
مى گیرد و خواننده اى که به منزله کاسه داغی  
است که حتی آش هم ندارد؛ اما لنگ جاي 

آن است!
رسالت کاري یک هنرمند بارورکردن یک اثر 

هنري و نه پروارکردن تعداد دنبال کنندگان 
مجازي است. هنر، با بیان حرفی که نه شهامت 
و نه علم بیان آن در هنرمند موجود است، 
میانه اى ندارد. هنر، به ذات جریان ساز و 
همراه با آنتوزیازم یا شور و اشتیاق است و 
نیازي به جریان هاى خودساخته ضعیف 
و خارج از بدنه خود ندارد. آسیب شناسی 
اجتماعی قطعاً وظیفه هنرمند نیز هست و 
او با پتانسیل محبوبیت خود نزد هواداران 

مى تواند بنیان گذار و تداوم بخش کمک هاى 
مردمی یا حتی جنبش هاى مدنی باشد، 
یک آسیب شناس راه گشا باشد و حتی یک 
لیدر فرهنگی؛ اما مسئله اینجاست که هر 
هنرمندي آسیب شناس نیست و ورود 
کورکورانه و تنها جانب دارانه به تمامی مباحث، 
حاصلی به جز لوث شدن این کنکاش و تصوري 
به جز تظاهر ناآگاهانه و درنهایت تباهی تصویر 
هنرمند به دنبال نخواهد داشت. این رفتارها 

تنها مختص به برخی از هنرمندان کشور 
ما نیست و در تمام دنیا و در کلیه سطوح 
هنري و هنرمندان غربی نیز قابل مشاهده 
است؛ اما گذار از این مسئله به کمک استدلال 
مرغ بودن مرغ همسایه، به شدت ساده اندیشانه 
است. شاید بهترین چاره اندیشی در جهت 
حل این معضل، تنها توسط خود چهره هاى 
هنري و البته کارشناسان رفتارهاي اجتماعی 

امکان پذیر باشد.

عرصه موسیقى در هفته دوم آبان ماه و 
همزمان با برگزارى نمایشگاه مطبوعات، 
شاهد اتفاقات متفاوتى بود که از مهم ترین 
آن مى توان به انتشار آلبوم محمد اصفهانى، 
همایون شجریان و الکترونیکى شدن 
دریافت مجوز برگزارى کنسرت ها اشاره 

کرد.
داغ نهان محمد اصفهانى 

منتشر مى شود
ترانه «داغ نهان» اولین همکارى محمد 
اصفهانى با سازمان رسانه اى اوج با موضوع 
عاشورایى به زودى منتشر خواهد شد.

نماهنگ «داغ نهان» با صداى محمد 
اصفهانى در آستانه ایام پیاده روى زائران 
اربعین حسینى تولید شده و به زودى 
منتشر خواهد شد. این نماهنگ که 
اولین همکارى سازمان هنرى رسانه اى 
اوج با محمد اصفهانى است با ترانه سرایى 
عبدالجبار کاکایى و آهنگ سازى فرید 
سعادتمند ساخته شده است. «داغ نهان» 
اثرى است که با مضامین عاشورایى و با 
محوریت مصائب حضرت زینب سلام اله 
علیها که از تازه ترین محصولات سازمان 
هنرى رسانه اى اوج است، به همت مرکز مأوا 
تهیه شده و به مناسبت پیاده روى زوار امام 
حسین علیه السلام در ایام اربعین حسینى 

از رسانه هاى مختلف منتشر خواهد شد.
آلبوم جدید همایون شجریان 

منتشرشد
آلبوم "امشب کنار غزل هاى من بخواب" 
با صداى همایون شجریان منتشر 
مى شود."امشب کنار غزل هاى من بخواب" 
با صداى همایون شجریان و با آهنگسازى 
فردین خلعتبرى منتشر شد. شعرهاى 

این آلبوم از سروده هاى زنده یاد افشین 
یداللهى است. همایون شجریان پیشتر در 
روزهاى پایانى تابستان 1396 پروژه  "سى" 
را با همکارى سهراب پورناظرى و جمعى از 
هنرپیشگان روى صحنه برد که در مجموع 
توانست حدود 120 هزار تماشاگر را در کاخ 

سعدآباد به تماشاى این اثر بنشاند.
تجلیل از مرد هزار چهره 
موسیقى ایران/ بانک نتُ 

موسیقى تاسیس مى شود
مراسم اهداى آثار موسیقایى لوریس 
چکناواریان موزیسین پیشکسوت 
موسیقى کشورمان، با حضور تعدادى از 
هنرمندان مطرح موسیقى کشورمان در 
موزه موسیقى ایران برگزار شد. لوریس 
چکناواریان موزیسین پیشکسوت موسیقى 
کشورمان، سه شنبه نهم آبان ماه چند روز 
بعد از جشن هشتاد سالگى اش با حضور 
تعدادى از هنرمندان مطرح موسیقى 
کشورمان تمامى آثار موسیقایى خود را 
به موزه موسیقى ایران اهدا کرد. پخش یک 
تیزر از گفت وگوى دو نفره على مرادخانى 
معاون امور هنرى وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامى با لوریس چکناواریان درباره 
تاسیس بانک نتُ موزه موسیقى و پخش 
چند تیزر از رهبرى استاد چکناواریان در 

ارکسترهاى مختلف از جمله بخش هاى 
مختلف این مراسم بود. فرهاد فخرالدینى، 
حسن ریاحى، کامبیز روشن روان، شهرام 
ناظرى، على مرادخانى، مرتضى کاظمى، 
بهرام جمالى، بردیا صدرنورى، جواد کسایى، 
یارتا یاران، کریستف رضاعى، سید محمد 
میرزمانى، نوین افروز، على ترابى، سید 
مجتبى حسینى و فرزین پیروزپى از جمله 
افرادى بودند که به عنوان مهمان ویژه در 
این مراسم حضور داشتند که با اجراى سید 
عباس سجادى در موزه موسیقى ایران 

برگزارشد.
سامانه صدور مجوز کنسرت ها 
راه اندازى شد/ الکترونیکى 

شدن همه امور
مدیرکل دفتر موسیقى وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامى از الکترونیکى شدن تمامى 
فعالیت هاى مربوط به صدور مجوز طى 
روزهاى آینده خبر داد. فرزاد طالبى 
مدیرکل دفتر موسیقى وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامى،  با حضور در بیست و سومین 
نمایشگاه مطبوعات و خبرگزارى ها از 
الکترونیکى شدن تمامى فعالیت هاى 
مربوط به صدور مجوز آثار و تولیدات 
موسیقایى خبر داد و گفت: خوشبختانه 
با توجه به اقداماتى که انجام گرفته، روند 

فعالیت هاى ما به شکلى هدایت شده که 
طى روزهاى آینده تمامى درخواست هاى 
تولیدکنندگان و صاحبان آثار موسیقایى 
براى برگزارى اجراى زنده و کنسرت ها 
در قالب یک سامانه واحد به صورت 
الکترونیکى انجام مى پذیرد و پس از نهایى 
شدن ماجرا، از این پس گروه ها و هنرمندان 
مى توانند بدون مراجعه به ساختمان دفتر 
موسیقى، نسبت به ثبت درخواست مجوز 
خود براى برگزارى کنسرت اقدام کنند.

طالبى افزود: طى ماه هاى گذشته حوزه هاى 
مربوط به دریافت مجوز در بخش شعر، 
آلبوم و تک آهنگ به صورت الکترونیکى 
از طریق سامانه هاى مجزا انجام گرفته 
و در روزهاى آتى سامانه صدور مجوز 
کنسرت نیز به این بخش ها اضافه مى شود. 
مدیرکل دفتر موسیقى وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامى در پایان صحبت هاى خود 
از انتقال بخش فیزیکى این مجموعه به 
محل ساختمان جدید خبر داد و گفت: 
ساختمان جدید دفتر موسیقى طى روزهاى 
گذشته به بهره بردارى رسیده که به طور 
حتم با انجام این اتفاق، از این پس شاهد 
سهولت در انجام کارهاى مراجعه کنندگان 

خواهیم بود.

مهرداد فلاحتگر بازیگر سینما و تلویزیون 
درباره وضعیت امروز سینما گفت: وضعیت 
امروز سینما کمى بهتر شده است و مخاطبان 
از آن استقبال مى کنند؛ در نتیجه شاهد فروش 
بالاى فیلم ها و تعداد سینما و سالن ها هستیم.
این بازیگر درباره عملکرد تلویزیون اظهار کرد: 
تلویزیون نسبت به گذشته بسیار روند رو به 
رشدى دارد و در حال حاضر وضعیت تعداد 

سریال هاى در مرحله پیش تولید و تولید، 
زیاد است.فلاحتگر درباره تاثیر محبوبیت در 
فضاى مجازى  در میزان بازیگرى، بیان کرد: 
سوپراستارها همیشه در ذهن کارگردان یا 
تهیه کننده وجود دارند؛ اما بازیگرانى که این 
ویژگى را ندارند، باید جلوى چشم باشند و خود 
را نشان دهند تا کارگردان آنها را انتخاب کند.

 بنابراین بازیگر براى بیشتر دیده شدن از 

طریق عکس هاى مختلف یا فضاى مجازى 
اقدام مى کند تا  جلوى چشم باشد.وى 
تصریح کرد: برخى مى گویند در سینما مافیا 
وجود دارد؛ اما واقعیت این نیست؛ چرا که 
رابطه در همه جا نقش دارد. عوامل حاضر 
در یک عرصه یا فیلم با هم در ارتباط بوده و 
صمیمى هستند؛ بنابراین ترجیح مى دهند 
در فیلم ها با همدیگر کار کنند. از طرفى برخى 

مى گویند چرا عده اى افراد مبتدى پول مى 
دهند تا بازیگر شوند؛ اما این مشکل نیست؛ 
چرا که یک خانواده براى اینکه فرزندش 
نقاشى یاد بگیرد یا حرفه اى را آموزش ببیند، 
به استاد آن کار پول مى دهد تا پس از مدتى 
فرد حرفه اى شود و خودش درآمد کسب 
کند. در بازیگرى هم همین جریان حاکم 
است.فلاحتگر در خصوص انتخاب بازیگر در 

مهمانى هاى شبانه، خاطرنشان کرد: 
کارگردان براساس شناخت نقش 
و توانایى هاى بازیگر او را انتخاب 

مى کند و هیچ کارگردانى در 
ایران وجود ندارد که بر اساس 

مهمانى بازیگرى را انتخاب 
کند؛ لااقل من چنین چیزى را 

ندیدم.

در سینما مافیا وجود دارد؛ اما من ندیدم
تلویزیون

داغ نهان بر دل موسیقى ایران زده مى شود

چهره روز

فریده دریا مج بازیگر سینما و تلویزیون در 
مورد انتخاب بازیگران با توجه به میزان فالوور 
اینستاگرام گفت: کارگردانى که بخواهد 
بازیگران خود را بر اساس چنین معیارهایى 
انتخاب کند، از نظر من کارگردان ناآگاهى 
است. بازیگر باید براساس نوع چهره، بازى 
و توانایى اش براى نقش انتخاب شود نه اینکه 
چه تعداد لایک و کامنت از اینستاگرام دریافت 
مى کند. باید به حال چنین کارگردانى تاسف 
خورد. وى با اشاره به حضور خود در فضاى 
مجازى تاکید کرد: من هم در فضاى 

مجازى صفحه دارم!

من هم صفحه دارم
انیمیشن

محمدرحیم لیوانى در بازدید از بیست و سومین 
نمایشگاه مطبوعات و خبرگزارى ها گفت: 
در دوره جدید مرکز صبا براى ارتقاى کمى 
و کیفى تولیدات انیمیشن در تلویزیون، یک 
برنامه پنج ساله تدوین کرده است. وى ادامه 
داد: ما موظف هستیم بر مبناى این برنامه 
پنج ساله، شبکه هاى تلویزیونى را تغذیه کنیم 
و باید در این برنامه ریزى بتوانیم نسبت پخش 
مجموعه هاى انیمیشنى شبکه ها را که اکنون 
به نفع انیمیشن هاى خارجى است، به نفع 

انیمیشن هاى داخل کشور بگردانیم.

یک هیچ به نفع ایران
کنسرت

کنسرت موسیقى همنوازان آواى پارسیان به 
سرپرستى و خوانندگى سامان على پور 9 آذر در 
دوبخش لرى و کردى در تالار اندیشه حوزه هنرى 
به روى صحنه مى رود. على پور علاوه بر خوانندگى 
و سرپرستى آهنگسازى و تنظیم قطعات را نیز بر 
عهده داشته. قطعات اجرایى بر اساس موسیقى 
اقلیم زاگرس با نگرشى نو، ایجاد فضاى ریتمیک 
بدیع، احیاى ملودى هاى به خاموشى سپرده شده و 
خلق روایات عاشقانه با بازآفرینى و باز نگرى امروزى 
بر اساس موسیقى دستگاهى با تکیه به اصالت 
موسیقى نواحى و محلى، ارکستراسیون شده است.

همنوازان آواى پارسیان

 سفر در اتاق تحریر
استر؛  پل 
نویسنده هفتاد 
ساله آمریکایى، 
کشور  در 
ه  یسند نو ما 
شناخته شده اى 
است و تاکنون 
عناوین مختلفى 
از این نویسنده، 
به چاپ رسیده 
که «سفر در اتاق 
تحریر» یکى از 
آن هاست؛ رمانى نه چندان بلند که مخاطب 
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حاج کاظم آژانس شیشه اى یا همان حاج حیدر بادیگارد شاید تصور مى کند بیرون از 
قاب سینما هنوز هم حاجی است که مکرراً در قاب اینستاگرام نیز در حال صدور 
مانیفست است، غافل از آنکه حتی حاجی بودن نیز مجوزي براي ورود به هر مبحث انتلکت یا 
غیر انتلکت نیست. مادر ارژنگ در نهنگ عنبر براي مرگ گربه زبان بسته اش به سوگ سانتی مانتالیسم مى نشیند، سواد 
آقاي ترانه سرا نیز گویا مهمان به قهوه قجري شده و واژه «امسال» را با «ث» مى نویسد؛ اما حرجی بر او نیست؛ زیرا 

امثال او کم نیست!

چهره روزچهره روز

فریده دریا مج بازیگر سینما و تلویزیون در 
مورد انتخاب بازیگران با توجه به میزان فالوور 
اینستاگرام گفت: کارگردانى که بخواهد 
بازیگران خود را بر اساس چنین معیارهایى 
انتخاب کند، از نظر من کارگردان ناآگاهى 
است. بازیگر باید براساس نوع چهره، بازى 
و توانایى اش براى نقش انتخاب شود نه اینکه 
چه تعداد لایک و کامنت از اینستاگرام دریافت 
مى کند. باید به حال چنین کارگردانى تاسف 
خورد. وى با اشاره به حضور خود در فضاى 
مجازى تاکید کرد: من هم در فضاى 

مجازى صفحه دارم!

من هم صفحه دارم

موسیقایى خبر داد و گفت: خوشبختانه 
با توجه به اقداماتى که انجام گرفته، روند 

خواهیم بود.

مهمانى هاى شبانه، خاطرنشان کرد: 
کارگردان براساس شناخت نقش 
و توانایى هاى بازیگر او را انتخاب 

مى کند و هیچ کارگردانى در 
ایران وجود ندارد که بر اساس 

مهمانى بازیگرى را انتخاب 
کند؛ لااقل من چنین چیزى را 

مجید صادق حسینى
نسل فردا

 سینما به ماقبل فیلم فارسى
 احتیاج دارد

شیوه تخصیص وام و تسهیلات به پروژه هاى سینمایى 
از سوى مراکز دولتى همیشه موردپرسش بوده 
است. چندى قبل علیرضا تابش، مدیرعامل بنیاد 
سینمایى فارابى شیوه جدیدى را براى اعطاى وام 

اعلام کرد که بر این مبنا شیوه پرداخت تسهیلات 
به پروژه هاى سینمایى تغییر مى کند. بر این اساس، 
به منظور افزایش تعداد وام گیرندگان و شفافیت در نحوه 
اجراى حمایت ها و همچنین تغییر شیوه هاى پرداخت 
تسهیلات به پروژه هاى سینمایى، تفاهم نامه اى با 
صندوق اعتبارى هنر امضا شد. در این شیوه نامه 
جدید، وام به فیلم هاى داراى پروانه ساخت و با معرفى 

بنیاد سینمایى فارابى تعلق مى گیرد؛ همچنین قرار 
است ستاد اقتصادى سینماى ایران با همین هدف 
در ماه هاى آینده تشکیل شود. در این طرح هاى 
جدید قرار است در خصوص همکارى بانک ها براى 
اعطاى تسهیلات با مدیران عامل بانک ها بررسى هایى 
صورت گیرد. در شرایط فعلى گذشته از این مهم که 
سرمایه گذارى فارابى بر فیلم ها با این نوع وام دادن 

به نظر منتفى مى شود، تهیه کنندگان مستقل هم 
حاضر نمى شوند وام از صندوق هنر دریافت کنند؛ 
زیرا  وام ها 4درصد است؛ اما درعمل بیش از 4درصد 
بازپرداخت دارد و به دلیل اینکه بانک با تهیه کننده 
در ارتباط است قطعاً تضمین بانکى براى بازپرداخت 
وام درنظر مى گیرد که تضامین درحد  گروى رایت 
ویدئوى فیلم نیست و بانک  سند ملکى براى تضمین 

مى خواهد. با این اوصاف هیچ تهیه کننده  مستقلى 
این کار را انجام نمى دهد. بنیاد سینمایى فارابى که 
بازوى اجراى سازمان سینمایى است، قرار است به 
فیلم سازان کمک و یارى برساند یا با شرایط ارائه وام 
امکان فعالیت فرهنگى را از آنان سلب کند؟! سینماى 
ایران به چند فیلم عقب تر از فیلم فارسى

 نیاز دارد؟


